(D Germanium-pnp-Legierungstransistor

Der MF-Transistor GC 116 (alte Bezeichnung OC 816) ist ein legierter Ge-pnp-
Flichentransistor im == TO-18-Gehiuse,

Der Einsatz ist vornehmlich fir Vor- und Treiberstufen in NF-Verstirkern
gedacht.

Statische Kennwerte (fir §, = 25°C — 5 grd)
Kaollektorreststréme

—cgo = 2< 15uh bei —Ueg = 6V
—legn = 210 < 600 pA bei —Ugg = 6V
—lcen = 250 A bei —Ueg =WV Rpeg = 1 kil

Emitterreststrom

—lggo = 12<="100 A bei —Ugs =10V
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Ubergangsfrequenz
fr=05 (bel —Uce = 6V —lc =2mA  fu = 0,5 MHz)

Rauschmall F = 6,1 < 25 dB

bei —Ugg =1V
fm =1 kHz

—le = 0,3 mA
Ry = 300L}

Vierpolwerte in Emitterschaltung (bei —Ucg = 6V
hi1e = 1= 3.5k0)
hyze = 5-10-%< 3010
hage = 70 = 150 pS
hzse = 29...55 Stromverstarkungsgruppe b I
45...88 Stromverstirkungsgruppe ¢ m
=71 Stromverstarkungsgruppe d 1

—lg = 2 mA)
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GC 116
(OC 816)

Abmessungen

Kihlkérper wird auf freivragenden Transi-
stor gestreift.
Verlustleistung mit Kihlkgrper 120 m'W
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Kollektorreststrom als Funktion der
Sperrschichttemperatur

Wairmewiderstand

— o043 ke
Ren < 0,43 £

Grenzwerte (fir 4, = 45 °C)

—Ucpo =20V —lc = 125 mA
—lhs = 1OV
--UC_ER =0V —-15 = 150 mA
bei Rgg = 1 kil —lg = 25 mA
9 = 75°C
B, =65°C

Bestellbezeichnung fiir einen
Transistor der Stromverstirkungs-
gruppe 45...88:

Transistor GC 11éc

Anwendung
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Kollektoremitterspannung als Funktion des SuBeren Basis-

emitterwiderstandes
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Verlustlelstung in Abhlingigkeit von der Umgebungstemperatur i, bei verschiedenen
Al-KiihlblechgréBen von 2 mm Stirke (vertikale Montage, Blech ungeschwirzt)

Galvanisch gekoppelter, zweistufiger Gleichspannungs-Gegentaktverstirker

Die zu messende Spannung wird durch ein gepoltes Relais o. 4. In eine pulsierende Gleichspannung umgewandelt und in
einem nachfolgenden NF-Verstirker verstirke,
Es wurde eine symmetrische Schaltung gewihit. Die Transistoren sind paarweise beziiglich des Kollektorreststromes lceo,
der Stromverstirkung hgi, und des Eingangswiderstandes hyy, ausgesucht, Mit den Potentiometer Py kénnen Unsymme-
trien sowohl der ersten als auch der zweiten Stufe ausgeglichen werden (Nullpunkteinstellung). Die Anzeige erfolge mic
einem auf 10 V Endausschlag geeichten 100-pA-Mefwert. Die Verstirkung berrigt ecwa 10°
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Ein direkt anzeigender NF-Frequenzmesser

an
L

Das Gerit gestattet Frequenzmessungen von 30 Hz bis 20 kHz.
Der Gesamtbereich ist in vier Stufen unterteilt. Die einzelnen Bereiche Gberlappen sich.
Uber einen Spannungsteiler gelangt die Signalspannung an die Basis von T1, Der Eingangstransistor arbeitet als Impedanz-
wandler. Die nichsten Transistoren arbeiten als Verstirkerstufen. Zugleich begrenzen sie die Amplitude des Signals, so
daB am Kollektor von T3 eine nahezu rechteckige Spannung vorhanden ist. Transistor T4 gibt den Flanken die notige Steil-
heit. Uber die Kondensatoren Cy bis Cg und dem Belastungswiderstand des MeBinstrumentes wird das Signal differenziert.
Mit dem Instrument wird der mittlere Strom gemessen, der eine Funktion der Frequenz Ist.
Die Kondensatoren Cy bis Cg bestimmen die hiichste noch zu messende Frequenz.
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Stickliste

Ry = 160 ki)
Rg = 160 kil
Ra = 25kil
Ry= 25k
Rs = Bkl
Rg= Bkil
R'Ir- ﬁul
Rg = 6kil
R = 1,2 ki)

Stiickliste
Ry = 340 kil
Ry = 600 kil
Ry = 8k
Ry = 5k}
Rg = 3kil
Rg = 3kQ
Ry = 55kil
Rg = 50k
Ry = B,0ki}
Rig = 1000}
Ryg = 3 ki)
Riz = 3kl
Rya= Skl
Ryg = 250 kil

Ryg = &00 L}

Ris = 96 kil
Riz = 1ML}
H.ﬁ,-‘ﬂ 3 Hll

Py = 1kil
P; = 100}

T —T4= GC1&

3 kil
5 kil
500 L1
2,5 kl2
1,5 kil
50 uF
100 .F
Cys = 100 uF
Ciz = 100 uF
Cys = 100 pF
T —T3=GC116
T4 = GF 105

Py
T I T |

Dy — Dy = 4x0A 705
Ds = OA 705
| = 100-uA-Drehspulinstrument



